

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES	
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50	
6	7
12	14
Extranjeros: 3	8,50
6	10
12	22

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

ADMINISTRACIÓN: PLAZA MAYOR, NÚMERO 6.

COCHES DE LUJO

Pueden solicitarse en el Parador, Carretera de Madrid, número 2 (La Granja), donde durante la temporada, tiene una sucursal la conocida cochera de Caballero de Gracia, número 27, Madrid, hoy de D. Juan Nido y Mayo, en la seguridad de que tanto en abonos como medios abonos y servicios sueltos, quedarán muy satisfechos los que de allí se sirvan.

CONTRO LA EMIGRACIÓN

La corriente de emigración de Europa hacia el nuevo continente puede decirse que afecta por igual a todas las naciones, porque en todas, en mayor o menor proporción, se dan las causas originarias de ese fenómeno social.

Lo peor del caso es que pasaron ya los tiempos en que ese viaje era, generalmente, la solución al problema de la vida, y hoy, por el contrario, suele ser comienzo de mayores penalidades y trabajos.

Preocupándose de este hecho de la emigración y, tendiendo a evitarlo en cuanto posible sea, las Cámaras de Suecia han votado un proyecto de ley, en 7 de Mayo último, con el que se establece algo parecido a lo que los ingleses llaman el *homestead*.

Según las disposiciones de la referida ley, todo obrero sueco, cuya edad esté comprendida entre los veinticinco y los treinta años, puede conseguir del Estado un préstamo de cinco mil coronas como máximo para adquirir una explotación agrícola, ó de tres mil para construir una habitación.

Los intereses de esta suma, que debe ser equivalente a las cinco sextas partes del valor del predio agrícola que se haya de adquirir y a las dos quintas partes del de la casa-habitación, serían en todo caso del 3'60 por 100.

A los tres años de hecho el préstamo, la mitad de él empezaría a ser reembolsable por anualidades del 6 por 100 del capital amortizable para las propiedades agrícolas, y del 7 por 100 para las propiedades urbanas.

Diario de AVISOS

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales.
Esquemas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse a
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25.

La otra mitad del préstamo concedido deberá pagarse en los cinco años siguientes al del completo pago de la primera mitad.

Para garantía de los préstamos que el Estado hace a los obreros, se ha buscado un ingenioso medio que consiste en la mediación de Sociedades especiales creadas por la misma ley a este fin.

Estas Sociedades son responsables ante el Estado de las cantidades que por él proporciona, y las corresponde, por tanto, la inspección directa del empleo que el prestatario hace del capital recibido, así como de darle las mayores garantías de conservación por el seguro contra incendios, inundaciones, etc.

Nada hay que ligue más al hombre que la propiedad, y como ésta origina en general hábitos de orden, y además, para el logro del préstamo se precisa un pequeño capital y para saldarle economías, favoreciéndose de esta suerte el ahorro, nos ha parecido digno de conocerse, y aun de imitarse, si posible fuere, el voto del Poder legislativo de Suecia.

RAPIDA

Noche de ésto; de las huertas subfan las esencias de todas las flores y frutos recién nacidos... Los huertos estaban de fiesta, se disponían a cantar la salve á su patrona la virgen de la Puerta del Río...

Trasnoché un poco por oír la plegaria que en plena noche los huertos dirigen á su virgen, á su madre, como ellos la llaman, á la que tantas veces vió sus lágrimas y remedio sus tristezas.

Allí en el muro, encima de la puerta, hay una oración, donde está la virgen medio oculta entre flor y luces.

Ya viene á cantar la salve. Digno del pincel de un buen colorista en el contraste que las negras capas de los ancianos forman con los alegres y chilones vestidos de las jóvenes... De entre ellos sale el más viejo; de entre ellas la más joven... Son los que van á dirigir la salve... Todos se arrodillan. Una voz potente de mujer entona: ¡Dios te salve, madre de misericordia! Todos repiten las palabras de la joven... Yo creo percibir armonías que suben de la huerta que también canta á la madre de Dios...

Después de la salve se verificó la subasta de las ofrendas de la virgen, con cuyos resultados se alimenta el farolillo que durante todo el año alumbrá la imagen... Nada más sencillo que ésta subasta; la joven, llena de alegría y belleza, grita las ofertas, mientras el viejo, con respetable solemnidad, adjudica los hermosos frutos; á cada postor le obsequian con un vaso de vino especial, que ellos llaman del huerto de la virgen...

Yo me quedé con un ramo de flores que

coloqué á la virgen diciéndola: ¡Sí, Madre, libra á tus honrados y trabajadores hijos de todo mal, que si tu les das el pan como madre cariñosa, ellos como buenos hijos te dan su alma henchida de fe!

RIOTALISO.

Sepúlveda Agosto de 1904.

Reformas militares

Según dicen en el ministerio de la Guerra, al Real decreto organizando las tropas de Canarias seguirá el relativo al Consejo Supremo. Despues, en Septiembre próximo, se hará la creación de los terceros batallones y el nombramiento de tenientes coronel para los cargos de mayores de los regimientos.

Más adelante, cuando terminen las maniobras, se efectuará la reorganización de las zonas y reservas.

En la creación del Estado Mayor Central también se trabaja con actividad.

El número de regimientos de infantería que habrá en Canarias será el de cuatro y algunos batallones sueltos. Todos los Cuerpos, y lo mismo la artillería, ingenieros, caballería, etc., tendrán análoga organización á los de Baleares.

Los regimientos de la Península que hay hoy en dicho archipiélago regresarán á sus antiguas guarniciones tan pronto como se publique el consabido Real decreto.

LA COSECHA DE GARBAZOS

Las provincias españolas que dan en más extensión de terreno al cultivo del garbanzo, son las de Salamanca, Zamora, Segovia, Ávila y Valladolid.

También en Castilla la Nueva se cosecha regular cantidad de éste legumbre y en Extremadura, La Mancha y Andalucía, representa, del mismo modo, una riqueza ese cultivo. La finura de calidad parece ser un privilegio concedido por la Naturaleza á las provincias de la Vieja Castilla y de tiempo inmemorial tienen renombrada fama los garbanzos que llaman el Sauco y que proceden del pueblo de Fuentesaúco, perteneciente á la provincia de Zamora y situado á 39 kilómetros de dicha capital.

El año último fué desastrosa para la agricultura; no se cogió en Castilla garbanzo ni para el consumo de las propias casas de los cosecheros. Hubo que recurrir al garbanzo de otras provincias y especialmente al de Extremadura y Andalucía, y del Mexicano se importaron enormes can-

tidades. Hubo casa importadora que recibió 150 mil sacos, obteniendo un beneficio de más de 20 millones de pesetas.

En el año actual la cosecha se presenta bien pero al final la recolección ha sido muy deficiente en general.

La clase resulta fina, pero los tamacos son pequeños. Ya se han puesto á la venta las primeras partidas y como es consiguiente los precios están caros, esperándose que más adelante se elevarán más.

Las cotizaciones á que comienzan á ofrecer algunas casas dedicadas á este negocio en Castilla son:

De 37 á 38 en onza á 160 pesetas.

De 40 á 41 en id. á 140 id.

De 43 á 44 en id. á 127 id.

De 46 á 47 en id. á 114 id.

De 49 á 51 en id. á 98 id.

De 56 á 58 en id. á 84 id.

De 60 á 63 en id. á 78 id.

De 67 á 70 en id. á 70 id.

Caidas, á 60 id.

Estos precios son por peso de 100 kilos con envase, puesta la mercancía sobre vagón en la estación de procedencia.

Congreso socialista

Telegrafian de Amsterdam que el martes por la tarde celebró nueva sesión el Congreso internacional socialista. La sala estuvo totalmente llena. El delegado alemán, Level, pronunció un discurso muy elocuente. Recordó á sus amigos que, al sentarse en el Parlamento, no pensó que más tarde habría de asistir á un Congreso internacional.

«Es imposible —dijo— justificar todos los cabos á la medida de un mismo sombrero. Quien pretendiera eso, en vez de estar en un Congreso, debería ir á un manicomio.»

Dirigiéndose á los delegados de Francia dijo que con la táctica que emplean en su país para reprimir las huelgas, alejan á los proletarios.

«Cuando una huelga estalla en Francia —añadió— se emplean enseguida las tropas. En nuestro país no ocurre nada de eso, porque la moralidad no permite entrar en el fondo de las luchas de intereses de clase.»

Extiéndese en otras consideraciones en apoyo de su proposición sobre las huelgas.

Contesta Macdonald, delegado inglés, diciendo que votar la moción de Level supondrá una excusión internacional.

Habló después el delegado de España Pablo Iglesias.

Dijo que el Congreso es el llamado á dictar reglas respecto al asunto que se debate.

«Millerand —añade— es responsable de

sus actos, pues con ellos ha facilitado armas á los anarquistas.»

Enumeró luego las escasas libertades de los obreros.

Refiriéndose nuevamente á Millerand, hizo algunas aprecisiones y exclamó:

«Nosotros, los representantes españoles, nos veríamos obligados á decir muy alto: —Ese hombre no es nuestro cam-

paño.»

Prosiguió indicando que es conveniente que en el socialismo haya derecha e izquierda, pero siempre que la derecha no esté fuera del partido.

«Nosotros —terminó— votaremos la moción de Level sin alteración alguna.»

El delegado de los Estados Unidos se mostró también favorable á dicha proposición.

Pronunciaron después otros discursos, y en vista de lo avanzado de la hora se acordó aplazar la continuación del debate.

Desde El Espinar

Corrida de toros.—Las próximas fiestas. —El tiempo.

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Asunción y el venerable San Roque, en la tarde de ayer tuvo lugar la corrida de reses bravas que anualmente se celebra en este día.

La atenta corporación municipal, en honor y obsequio á este vecindario y colonia veraniega, acordó estoquear un toro al final de la corrida, por el novillero J. S. Díaz (a) «El olivares» contratado al objeto.

Con reses de las acreditadas ganaderías de los hermanos D. Angel y D. León Rodriguez, propietarios de esta villa, dió comienzo la corrida á las cuatro y media, siendo 26 las reses torreadas, las cuales dieron mucho juego; sólo se registraron dos negros revolcones sin otras consecuencias.

El aficionado Isidoro Cande dó el salto de la garrocha.

Terminadas de lidar las 26 reses dadas, y previa la señal del Sr. Presidente apareció en el redondel el toro de muerte, bien armado y de nombre «Artillero», de la ganadería de D. León Rodriguez, ya anteriormente mencionado.

Varios lidiadores se lucieron con la brega, luciendo el capote con habilidad.

En banderillas, el aficionado de esta villa Segundo Martín, fué el primero en clavar un par en su muerte, con maestría, valiéndole muchos aplausos.

El banderillero que trajo el mata-

Folleton del DIARIO DE AVISOS (110)

LA HIJA DEL ASESINO

Por J. M.

—¡Eso es imposible! —exclamó la joven después de haber escuchado este relato hasta el fin, dando señales de la más violenta emoción.—¡Eso es imposible! Pedro no puede haber sido un asesino... ¡no puede haber sido condenado! ¡no lo creo! ¡no lo creíré jamás!...

—Sin embargo, señorita, no puede ser más cierto! —murmuró el cejero.

—¡Cómo! ¿vos también le acusáis?

—Dice mi libro lejos de acusarle le quieren, y lo que es más, lo estiman; pero qué medios hay para alegar en falso en contra de su propia confesión?

—¿Ha confesado?

—Sí; y ha añadido que vuestro padre, el Sr. Verdier, conoce su pasado.

—Lo veis!... —dijo Lucia impetuosamente.

—Mi padre, conociendo su pretendido cri-

men, no le despedía del almacén, y le permitía acercarse á mí sin cesar, y mostrarme su cariño: luego no le despreciaba.

—Esto es evidente y incontrovertible, —replicó Andrés.

La joven continuó:

—Hoy mismo, dentro de un instante, veré á Pedro, le hablaré, le haré que me diga la verdad toda entera, y estoy segura de antemano que si ha cometido en otro tiempo alguna acción culpable, circunstancias fatales que todavía ignoramos son responsables de ello.

—Lo creo como vos; pero desgraciadamente, que Pedro sea criminal ó inocente, las consecuencias de su condena serán las más graves.

—De qué consecuencias habláis?

—Tendrá que abandonar el almacén.

—De ningún modo, pues mi padre le conservará, respondo de ello.

—El Sr. Verdier no será dueño de hacerlo.

—¿Cómo, qué queréis decir?

—Quiero decir que si el Sr. Verdier se

obsesfase en guardar al capataz, los demás obreros se retirarán en masa.

—Dios mío!... ¿Qué los ha hecho el pobre Pedro para que le detesten así?

—No les ha hecho nada, y esas buenas gentes le querían y respetaban todavía

dor, que por cierto es un gran peón de brega, al querer poner un par, sólo colgó medio.

Dada la señal de muerte, tomó los trastos «El Olivares», y metiéndose más de lo debido en el terreno del toro, en una de las veces que se tiró a matar fué enganchado, resgándole solamente la manga derecha de la sastilla.

Dio cinco estocadas, todas ellas malas, y por último despachó al bicho, al sexto pinchazo de desacaballo, después de las innumerables veces que lo intentó.

Dada la cordura y sensatez del público, éste se conformó con propinarle una silba estrepitosa, y nada más.

El toro resultó bueno; lástima que otras manos no hubieran sido las encargadas de darle muerte!

La presidencia a cargo del digno alcalde D. Angel Rodríguez, estuvo acertada.

Con la debida autelación, daré a conocer el programa de las renombradas fiestas que todos los años tienen lugar en esta villa, en el mes de Septiembre.

El tiempo es de un calor espantoso, no conocido en años anteriores por igual época.

Hasta otra.
El Correspondiente,
17 Agosto de 1904.

Teatro Mifón

CELOSA

El gracioso vaudeville del ingenioso Bisson, aceptablemente adaptado a la escena española por Pérez de Socane, no merece los honores de la orficería; es una colección de situaciones, saladas y hilvanadas, que nos recuerdan la pintonería frases de D. Eusebio Bisson: «La cuestión es pasar el rato...». El público, el mismo selectísimo público de toda esta brillante temporada, rió las ingenuidades de Bisson, recaídas por el primoroso trabajo de cuantos artistas representaron la obra.

Sofía Alverá, hizo anoché una labor meritísima, evocadora de sus mejores tiempos... Y si no encuentro elogios para ella, ¡ganó tantos y tan merecidos!

Ortega... fué Ortega. Encarado con todos los personajes que encarna, su talento, flexible como ninguna, le lleva siempre a lo victoria. «Veni vidi vicin» es su divisa. ¡No le podríamos ver representar «El adversario», de Capú y Arene, que estrenó gloriosamente no ha mucho, quedando aquella noche consagrado como nuestro primer «primer actor»?

Las señoritas Egido y Zuri; las señoras Soñadoras y Coy; y los señores Vilalobos, Alonso, Zama, Miquel, Montenegro, y Llorente, dieron todo el relieve posible a sus incoloros papeles, presentando lo muchas veces pretendido y pocas conseguido: un «buen conjunto».

Y no extrañe que haya dejado para final el nombre de Lolita Bremón, ya que es sabido que los últimos serán los primeros. La encantadora ingénua, con su arte exquisito, suyo, de tanto honradez a los espectadores, dejando en las almas consoladoras huellas... Lolita es la alegría del Teatro: por eso, cuando en los dramas sufre, sufrimos

como nuestra su tristeza, y la flicción se realiza... Yo prefiero aplaudirla en la comedia: la vida también lo es...

En palcos y butacas, dando al Teatro Mifón vistosísimo aspecto, estaban las familias de Llorente, Dráke de la Cerdá, Montijo, Zúñiga, Mirela, Ruiz Colomés, Pula, Cabanillas, Iriarte, Gómez del Pozo, Linchuras, Zuloaga, Nieve, Alvarez, García, Serra, Gutiérn, Rivera, Láinez, Coreeda, Gargardo, Méndez, Villalobos, Santander, Quirós, Gila, Sánchez de Toledo, Romero, Villalobos, Gómez Rodríguez, Ray, Soler, Azuela, Rivas, Cruz, Martínez, Briz, Heredia, Llovet, Nestosa, Iriarte, Escosura, Moreno Guerra, Mochales, y muchas más cuyos nombres no recuerdo.

Ese lunes, noche de moda, se celebró la reprise de «Lo cursi», la hermosísima comedia en tres actos, de Jacinto Benavente, estrenada con inolvidable éxito en Madrid, el 19 de Enero de 1901, por Ortega y la Bremón...

¡Benvenida sea la noche del sábado!

MIGUEL DE ZÁRAGA.

TRIBUNA LIBRE

Los cajones y el pilón de la fuente de la Plaza del Azoguejo.

La prensa local siempre atenta, nos ha de dispensar cuando acudimos a ella, en queja á lo que con justicia reclama el vecindario.

El calor es sofocante. Durante el día y particularmente por las noches, los malos olores continúan de una manera horrible con perjuicio de la salud. Así que, se hace necesario la desaparición del pilón de la fuente y los cajones de la Plaza del Azoguejo. Las autoridades serán las responsables de las desgracias que siguen a la fuente y a los cajones.

No vamos á privar á nadie que honradamente se gane la vida expendiendo su mercancía; pero si vamos á demostrar y apercibir con constancia que desaparecen lo que continúa viendo ya un recipiente urinario y un foco de infusión; gurita donde anidan y crían las ratas, ratones y cucarachas, cual es el cajón de la lechera, perjudicando notablemente á la higiene y la moral, falta de organización objeto primordial que las autoridades son las llamadas á vivir en un punto tan céntrico como lo es la Plaza del Azoguejo, particular residencia de muchos siglos del famoso y monarca alcaudete, con sus 162 ojos, cual es visitado constantemente por los extranjeros, la conocida vera-iglesia y las personas que van y vienen del Real Sitio de San Ildefonso.

Antiguamente, esto es: que de antigüedad no es de lo que se trata. Hace unos cinco años, proximamente, que lo mismo pude hacer hoy y sobre una mesa que trajo y llevaba diariamente su dueña, vino el género y nadie la decía una palabra; ¿por qué era? porque nunca lo respiraba el paso ni quitaba vista á los establecimientos contiguos de Barbería, Cacharrería, Panaderías, etc., etc., ni tampoco como es consiguiente había malos olores.

Hoy ya no puede vender la leche sobre la mesa por que así lo dispuso ella; tiene que ser por medio de un cajón que mandó construir sin el parecer de nadie; nada más por que la

convenía mejor, con excelentes trabajadores á los tres vientos (y no lo puso á las cuatro caras por que no la dieron ó no pudo hacerlo) para que se la permitieran existir de frente y por ambos lados al señor Inspector ó revisador de estos artículos; al señor Alcalde, ó algún señor Concejal, ó á los encargados de la vigilancia diaria; cosa que ven siempre con el graduado en la mano; pero esto no la cohíbe ni la importa en manera alguna un ápice para que ella pueda hacer los correspondientes enjuagues en el interior de su garita; y que el público co tenga que tomar á cuiquiera hora la leche adulterada, mientras no desparezca la forma en que está el indiado cajón.

Pero piensen ustedes! que más bien que un cajón ó barracón, parece una casa; tiene metro y medio fuera de la fachada principal de los demás establecimientos, apriete de servir sus rincones de repelentes urinarios; cosa ionando con esto gran perjuicio á los interiores de sus moradores, lo cual no permite (ni las autoridades debo consentir tanta arbitrariedad) que las personas que vienen por primera vez a Segovia, puedan ver los establecimientos mencionados. Muchas veces han preguntado á la lechería misma, y no es exageración á presencia de firmantes que no podrá negarlo, ¿dónde está la barbería? contestando ella áhi la tiene usted.

Pues bien: Para evitar alertas oogas y otras muchas que dejamos á la alta consideración de las autoridades y á otras personas que son amantes de que se cumplan con todo rigor las ordenanzas municipales, cumpliendo como nos hemos propuesto en nuestra fija información, con el fin de armonizar los perjuicios y trastornos que á cada uno se nos irroga, se obligue por la autoridad competente á sustituir el cajón de referencia por la mesa, supuesto que este cambio no ha de ocasionar ningún gasto al excentísimo Ayuntamiento. Y por otra parte el de evitar también que suban y bajen personas extrañas por el susodicho cajón á la facha y atrío de D. José Marco, como no hacen muchas noches subieron y bajaron unos individuos, que de ellos son testigos personas de respaldo y crédito que los vieron. Igualmente el que no se vuelva á reproducir la misma operación de otra o cuatro personas que fueron sorprendidas por su dueño estando echando sencillos tragos de leche de las vacas que para el consumo del público tiene establecido; y quien hace ésto, padece hacer otras cosas peores, que traería algún diitalo de consecuencias; como ya se ha demostrado en otros varios y razones artículos publicados en este importante periódico DIARIO DE AVILA SOS.

Por si timo: A grandes maestres grandes remedios. En lo que respecta al pilón de la fuente del Azoguejo, á pesar de estar acordado ya su desaparición y que por su carencia de recursos no pueda el Municipio empezar las obras, me ha de permitir una vez más llamar la atención de la Exma. Corporación municipal, las sometida con la mayor urgencia, prescindiendo de otras obras por ser éstas tan necesarias, de utilidad y de justicia, resolución hecha mil veces por la opinión pública.

Y lo sabe la prensa toda, y en este DIARIO se viene diciendo repetidas veces; ya lo sabe también nuestro nuevo y celoso Alcalde D. Saturio Estero; que ambas cosas, pilón y cajones, constituyen un constante y grave peligro para el público y para la propiedad su continuación en los indicados sitios; y que desde primario

de Julio último, han desaparecido todos los puestos de leche que habían establecido en las vías públicas de las más importantes poblaciones; á fin de evitar los focos de infusión que dan origen a múltiples enfermedades, por los malaciblos orgánicos y los mismos putridos que se descomponen en tiempo de calor con pejorative.

En otras artículos hemos tratado otras razones que hoy no estamos dispuestos ni queremos molestar más la atención de los lectores de este DIARIO; que se va haciendo intenituable por lo latoso, aunque muchos lo leerán con agrado; pero de todo se habrá para satisfacción del público.

Pedro L. Plaza.—José Marco. Segovia 14 de Agosto de 1904.

LA MISERIA EN CASLA

Es una gran lástima que el Estado no pueda ahora proteger á la mayor parte de los vecinos de Casla, que se encuentran actualmente, según indicamos, en la mayor miseria, á consecuencia del pedrisco que sigue hace pocos días, sobre dicho pueblo y su término municipal.

Transcribimos el siguiente telegrama que, del ministro de la Gobernación, ha recibido el digno Gobernador de esta provincia, D. Mateo Silveira:

«Con gran pesar me entero del telegrama en que V. S. me participa los daños producidos en Casla por las tormentas. Siento de veras no poder acudir, desde luego, al auxilio de las víctimas. Suprimido desle el presupuesto del 93 el fondo de calamidades, no hay otro camino sino pedir á las Cortes crédito para el socorro, y en la pasada legislatura fueron tantas las peticiones análogas, que se hizo imposible presentarlas.»

Esperamos que la Diputación provincial haga cuanto pueda en pro del desdichado pueblo de Casla.

Tribunales.

Audiencia provincial

Señalamiento para mañana

Procesado Valentín Sainz, vicio de Eslonza, por el delito de hurtto.

Abogado, señor González.

Procurador, señor Álvarez.

MERCADO SEMANAL

El mercado de hoy se ha visto más concurrido que los anteriores abriendo en él muchos más que en los anteriores, las hortalizas, siendo estas ya de mejor madurez, á la vez que los precios, en vista de aquella abundancia han bajado considerablemente.

Lo propio ha sucedido con las frutas de las que pocas veces se habrá visto la plaza tan abarrotada.

Se han presentado bastantes sandías y melones del país, pero en ellos se ha notado falta de madurez por la gran sequia que atravesamos.

Las aves han escaseado; no es época aparente para su venta y hasta pasado Septiembre entrarán pocas.

El precio de los huevos continúa estacionado y se han vendido así como otros artículos á los siguientes:

Kilo de higos, 0'40 pesetas; melocotones 0'50; de peras, 0'40; uvas (blanca y negra), 0'25; de ciruelas, 0'40; tomates, 0'30; pepinos, 0'25; sandías, 0'15; melón,

peso, 0'30; patatas, arroba, 2 pesetas; judías, 0'30 kilo.

Gerbazos de primer, 1'25 kilo; de segunda, 1 peseta; de tercera, 0'80; huevos, 1'25 docenas; queso, 2'25 kilo; muescas, 0'50; pollos, el par, 3'50; gallinas, una, 3 pesetas.

Escalafón de los maestros

de la provincia.

He aquí el que ha de regir en el año de 1904 y 1905:

Primera clase

Don Agustín Ayuso García, don Juan Martínez Provençal, don Demetrio Gómez Herranz, don Mariano Jimeno Manso, don Fernando de Andrés, don Cándido Hernández González y don Eduardo Gil Palacios.

Segunda clase

Don Gregorio Aguado Álvarez, don Félix Pérez Ruíz, Gómez don Fermín Gutiérrez Rojo, don Tomás Gómez Mayo, don Andrés Suárez Canedo, don Francisco Herranz Alvarez, don Timoteo Cisneros Hernández, don Román Gómez de la Cruz, don Julián Arévalo Barroso y don Pablo Martínez Herranz.

Tercera clase

D. Julian Núñez Álvarez, don Juan Alonso Santos, don Faustino Birbolla Ordóñez, don Mariano Martínez Provençal, don Francisco de Grado Parra, don Narciso Ruiz Gómez don Cipriano González Morales, don Juan Fernández Tardá, don Pasos López González, don Antonio Gómez Cárdena, don Matías Sagoviano Rubio, don Manuel Palacios Ronedo, don Martín Chico Suárez, don Nicolás Casado, don Francisco Gómez Braña, don Lorenzo Martín Lepuente, don Ceferino Sánchez Briviesca, don Pablo Alonso Gómez, don Eloy Luengo Mota, don Eugenio Francisco Sabalo-Barro, don Abelardo Lerer Oviedo, don Juan de Pablo Pozo, don Santiago González Otero, don Esteban Martín Gómez, don Francisco Blanco Martín, don Paulino Matezan y Matezan, don Miguel Gómez González, don Sendalio Sanz Benito, don Carlos López Merga, don Félix Batiolomé Ojeas, don Juan Francisco Lariguillo Castro, don Engasio Velasco González, don Aquilino Betegón Llera, don Antón Gil Aguado y don Zafra Casado Martín.

Cuarta clase

Don Paulino Baeza Tejedor, don Juan Martín Gómez, don Ángel Lobo Freijo, don Francisco Barroso Pascual, don José López Falcón, don Saturnino Muñoz Asensio, don Cirilo Haro, don Guillermo Galindo Gómez, don Cándido Martínez Vega, don Cirilo Pérez Rubio, don Vicente Álvarez Gutiérrez, don Mariano Lorén Casado, don Ramón Justo Ossil, don Santiago Badillo Rodríguez, don Joaquín Guijarro Roldán, don Abad García Ruiz, don Remigio Martínez Cintado, don Carlos Domínguez Agudo, don Gregorio Zamarriego González, don Matías Hernández Casado, don Gabriel de la Cruz Cuadrado, don Víctor Pabón y Medioides, don Jorge Marinas Lázaro, don Tomás Sanz Hernández, don Simón Moreno y Moreno, don Manuel Alvaro Velasco, don Eugenio Matezan Rivero, don Tomás Corcuera Montoya, don Eusebio Sainz y Sanz, don Felipe de la Villa Moreno, don Claudio Quintanilla Casabán, don Julián Aparicio Gómez, don Sinfaniano Rojo Arribas, don Fermín Martínez Sanz.

Don Guillermo Iglesias, don Mariano Díez Velasco, don Isidro Fuentes Gozá-

(215)

LOS DRAMAS DE LA ESPAÑA

POB. XAVIER DE MONTEPIN.

TERCERA PARTE

La Reina de los ladrones

enerpo, no dejando ver más que uno de sus pequeños y sonrosados pies.

Su espesa cabellera, tan rubia como los trigo y los rayos del sol, caía ondulante sobre sus blanquísimos hombros, rodeando su divina garganta.

No comía, ni dormía, y sentía desvariar mi cabeza.

Hacía unas tres semanas que me encontraba en aquel estado, cuando llegó el primer viernes del mes.

Creo excusado recordaros que el viernes, venerdì dies, es el día de Venus.

Mi padre se acostaba temprano, y tan pronto como se retiró, subió mi cuarto, me sentó al lado de la inmensa chimenea, en la cual ardía una buena lumbre; apoyé mi codo sobre

el brazo del sillón y la cara sobre la mano, y empepé á pensar en mi hermosa diosa.

Ya os he dicho que apenas dormía, y por esta razón, al cabo de algunos instantes sentí apoderarse de mí un invencible sueño.

Me desnudé maquinalmente, me acosté, apagué la luz, y apenas dejé caer la cabeza sobre la almohada, sentí que se cerraban mis ojos.

Cuando me desperté el cuarto estaba débilmente iluminado por los dudosos resplandores de algunos carbones que acababan de consumirse en el hogar de la chimenea.

Las pesadas cortinas de damasco que caían á lo largo de las columnas de mi cama, sólo me dejaban ver el trozo de tapiz en que aparecía Venus saliendo de su concha.

Allí se dirigieron mis ojos, como el acero al imán.

Pero apenas había comenzado á mirar, me levanté lanzando un grito de sorpresa.

El tapiz se encontraba en el mismo sitio; pero la diosa había desaparecido.

Con asombrosa prontitud separé la cortina,

que se desgarró al peso de mi mano, y vi...

Vi á mi adorada diosa, esplendorosa y radiante, de pie, á la cabecera de mi lecho, sosteniendo con una mano su blanca túnica alrededor de sus caderas, y separando de su rostro con la otra sus largos y rubios cabellos.

lo, don Juan Soria Sainz, don Frutos Valverde Alonso, don Eastasio Sáez Gutiérrez, don Lucho Sanz Martín, don Paulino Senra Maroto, don Caudillo Gómez Barba, don Justo Ayuso Callejón, don Antonino Puebla Parra, don Esteban Arribas Berrocal, don Victoriano Peña Cañizares, don Enrique Sanz Benito, don Luis Rubio Esteban, don Agustín de Frutos Muñoz, don Alejandro Gómez Mate, don Pedro Badillo Rodríguez, don Mariano Martínez Serrano, don Leonardo Domingo Sanz, don Eusebio Ayuso Martín, don León Martín González, don Paulino Pacheco Herrero, don Santiago Sanz Santos, don Faustino García Alanda, don Antonio García Fernández, don Juan Llorente Ilarán, don Leopoldo Casero Sánchez, don Claudio Vírseda Pérez, don Luis Sanz Ossorio, don Trifón de Agueda Bartolomé.

Escalafón de Maestras

Primera clase

Dona Rufina Blanco Cutié, doña Isidora Martínez Bartolomé y doña Josefina Barrio Trapero.

Segunda clase

Dona Rufina Rodríguez Santos, doña Micaela Vicente Rubio, doña Dionisia de la Iglesia, doña Manuela Padilla López y doña Marcellina Barbero Castro.

Tercera clase

Dona Cayetana Marqués Gómez, doña Hilario Hernández Roque, doña Julia Tejedor Sanz, doña Filomena de Santos Campos, doña Eustaquia de Frutos Maestro, doña Francisco García Rodríguez, doña Josefina de Castro Gómez, doña Andrea Aragoneses de Andrés, doña Isabel Cabrero Alonso, doña Juana Jimeno Salinas, doña Fidelia Hernández Castro, doña Petra Rapado Gómez, doña Josefina Cerezo López, doña Dolores Santistevan Rodríguez, doña Elisa Hernández Valero, doña Mercedes Casero Sánchez, doña Eusebia Ribote Vall, doña Aurea Ríos Pérez de la Puente.

Cuarta clase

Dona Antonia Albasanz Palomo, doña Manuela García López, doña Mónica Corchuelo Martín, doña Marcelina Velasco Cardenoso, doña Martina Fernández y López, doña Petra Vázquez Gárate, doña Cesárea Juárez Postigo, doña Felipe de Frutos y Maestro, doña Juana Yubero y Carrera, doña Eugenia Herrera Calvo, doña Dionisia Rodríguez y Rodríguez, doña María Harrero Sanz, doña Cipriana Díaz Gallego, doña Isidora Areal, Guzmán, doña Nicasia Madrueño, doña Leandra Barroso Pascual, doña Filomena Sanz Blasco, doña Catalina Pérez Samaniego, doña Rufina Cabrero Alorza, doña Atanasia Magdalena Bastón, doña María Aviñón Ormeño Noriega, doña Francisca del Pozo y de Pedro, doña Cayetana Martín Herrero, doña Ignacia Pérez Fernández, doña Dolores Menéndez Quintanilla, doña Manuela Minguela Velasco, doña Valeriana Santistevan Marcos.

Dona Basilia Pérez Avellón, doña Consuelo Míguez Lafone, doña Inés Arribes Llorente, doña Cecilia Contreras Ayuso, doña Emilia López Solares, doña María Ramón Clemente, doña Angelina Alvaro Barral, doña Escolástica de Casas González, doña Plácida de la Calle Lozoya, doña Josefina Pardo Núñez, doña Rita Pérez Alvaro, doña Maresiana Romana de Santos, doña Rosalía Lorquillo Castro, doña Gabriele Benito Salamanca, doña Petra Gil González, doña Virtudes Calera Martínez, doña Luisa Sanz Santos, doña Fermina Contreras Ayuso, doña Tomasa Escorial Aldama, doña Basilia Adrade Salinas, doña María Cruz Aguado Jaramillo.

Dona Ignacia Vázquez Montaruelo, doña María González Martín, doña Catalina Gil Abad, doña Isabel Molinero García, doña Aurelia Pinilla Velasco, doña Clementina Santisteban Albacete, doña Antonia Mico Sánchez, doña Martina Alvaro Santos, doña Cayetana Jimeno Fraile, doña Francisca Cabrera Díez, doña Eugenia Martínez Montes, doña Leonor Gil Hernando, doña Manuela Otero Ronco, doña Gregoria Bravo Clemente, doña Angelina García de Miguel, doña Francisca Lorón Ruiz, doña Jerónima Tomé Pérez, doña Vicenta Gordillo Rodríguez, doña Florencia López Vivanco, doña Petra Ruano Muñoz, doña Fuensanta Blázquez San Felipe, doña Consolación Casas del Castillo, doña Manuela Silesiglesias Aparicio, doña Isidora Luengo Herrero, doña Aquilina Barrio Gozalo, doña Andrea Pérez Jurado, doña Angelina Murias Bracho.

Dona Plácida Torregó Mardomingo, doña Aurelia Sastre Santos, doña Sabina Bravo Marugán, doña Eulogia López García, doña Mercedes Moradillo de Castro, doña Eulogia Sánchez González, doña Consuelo Arranz Muñoz, doña Gregoria Antón Barba, doña Ursula Ibañez Garillón, doña Evarista Gil y Miguel, doña Margarita Alonso Laguna, doña Eduarda Rubio Albertos y doña Evira Zurdo Bragulat.

Homenaje al deber cumplido

SUSCRIPCIÓN

voluntaria á beneficio del Maestro don Caledonio Garzón y Aragón, perjudicado en el incendio de la calle de José Zorrilla, ocurrido el día 3 de Agosto de 1904.

	Pesetas
Suma anterior.....	63 75
D. Felipe Ochoa.....	15
Rafael Barrios.....	5
Juan Manuel León.....	3
Enrique Redondo.....	5
Uno.....	5
Calisto Vigil.....	2
José Martínez.....	1
Doroteo Carrasco.....	1
Francisco Pérez.....	1
Florentino Torrego.....	1
Aquitino Halcón.....	1
Antonio Rodríguez.....	2
Nicanor Fo!.....	1
TOTAL.....	98 75

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

Administraciones del *Defensor y Diario de Avisos* —D. Felipe Ochoa.—Fondos de la Estación (don Valentín Arranz).—D. Casimiro Fernández (Real del Carmen).—D. Galo Fernández, José Zorrilla, 101 (Barbería).

NOTICIAS

De viaje

Estará de viaje en el tráfico para Madrid el ex ministro de la Guerra y director de la Guardia civil, teniente general D. Vicente Martínez.

En el mismo tren sale para Jaca en donde es destinado, nuestro distinguido amigo, el teniente coronel de Artillería D. Usaldo Rodríguez, director del parque de aquella plaza.

E ingeniero jefe de la Sección de Obras públicas de esta provincia, ha propuesto al Sr. Gobernador, se imponga á la Sociedad Benítez y Compañía, domiciliada en Madrid, y propietaria del alumbrado eléctrico de Tarazona, la multa de 125 pesetas por haber prescindido de la intervención oficial al instalar dicho alumbrado, faltando á la ley. Denuncia también el Sr. Quevedo que otras sociedades análogas de la provincia se hallan en idénticas condiciones.

Han regresado de su excursión veraniega, las familias de D. Leopoldo Moreno y D. Francisco M. Marcos.

Una reyerta en Palazuelos

En la noche del 15 del actual hubo una reyerta en término de Palazuelos, entre varios jóvenes de este pueblo y otros del anejo Tabanera, resultando el vecino de aquél, Lázaro Rincón García, con una herida en la región occipital izquierda de 5 centímetros de longitud por uno de profundidad, siendo oportuna, al parecer, dicha herida, por un canto ó un garrote, siendo calificada de pronóstico reservado.

Noticias del hecho la Guardia civil de San Ildefonso, hizo pesquisas que dieron por resultado la detención de los autores de la herida, quienes son Eustaquio Higuera García y Eustasio Sastrón Prieto, domiciliados en el mencionado anejo de Tabanera, quedando a disposición del juzgado de Palazuelos.

Ha fallecido en Carbonero el Mayor un niño hijo de nuestro querido amigo el ilustrado farmacéutico de aquella localidad D. José Illera. A los atribuidos padres enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

De regreso

Después de permanecer una temporada en el Bulevar de Liérganes, ha regresado á esta capital la distinguida esposa de nuestro estimado amigo don Gonzalo Terradillos, acompañada de su hijo D. Angel.

Sean bienvenidos.

Salve en la Fuencisla

Tendrá lugar el sábado á las seis de la tarde y el domingo á las seis y media, por encargo de dos familias devotas de la Virgen.

Una subasta

Hasta las doce de la mañana del día 26 de este mes, se admiten proposiciones en pliegos cerrados, en las oficinas de la Administración del Real Patrimonio; en San Ildefonso, para el suministro, por tiempo de un año, de cebada y paja con destino al ganado del referido Patrimonio.

Juzgado municipal

Hoy se han inscripto las defunciones de Victoriana García Arribas, soñeros, (en el Hospital), y el niño Francisco Herrero del Barrio, de 13 meses.

Nacimientos 3.

Matrimonios ninguno.

Esta mañana han llegado los alumnos filósofos de la Comunidad de PP. Misioneros del Corazón de María, los cuales harán de seguir sus estudios en el Colegio de San Gabriel, de esta ciudad.

Interesamos al señor Alcalde ordenes que se sirja el oloroso de carbón en los edificios de las oficinas de aguas suyas, como el de la calle de Valencia, que despiden un olor nauseabundo y constituyen un peligro para la salud pública.

El palacio de cartón en Segovia.
—Véase el anuncio que publicamos en 3.º plana de este número.

Las Cámaras de Comercio

La Cámara de Comercio de Vinaroz ha dirigido una circular á las demás Cámaras de España, reclamando su concurso para reclamar del gobierno medidas energéticas que contengan las demasías de las asociaciones de resistencia de aquella población, las cuales llegan en sus exigencias hasta imponer operarios y empleados á los comerciantes y industriales.

Dicha Cámara de Comercio protesta de una situación tan anormal que acaba por agotar todas las fuentes de riqueza en el país.

La fiesta de San Luis

En la Granja se preparan algunos festos para el día de San Luis.

Habrá música, danzas, bailes y función de fuegos artificiales.

Notas Municipales

Ayer no celebró sesión el Ayuntamiento por falta de número de señores concejales.

Siguen enfermos de cuidado, una nieta de D. Joaquín Odirozola, y una hija de D. Félix Gila.

A ambas enfermitas deseamos un pronto y completo alivio.

Interesante

E «Elixir Estomacal de Síz de Carloss» es de éxito seguro en las diarreas de los niños en todas sus edades.

Hoy se ha hecho una denuncia á la Alcaldía por expedir leche adulterada.

HERNIAS (Quebraduras)

deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y matriz.

CONSULTA MÉDICA ESPECIAL

para tratamiento y curación de estas enfermedades.

El Médico Especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará á Segovia y recibirá de once á seis en el Hotel «Burgalesa» á todos los que padecen Hernias (Quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda y piernas, que deseen curarse con los modernos aparatos y especiales articulados que con tan buen resultado viene hace tiempo aplicando dicho Médico.

Vistos por este especialista todos los aparatos herniarios conocidos, sólo utiliza por su buen resultado que da, e Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y evita sin permitirlas salir aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta en Segovia los días 28 y 29 de Agosto en el Hotel Burgalesa.

En Madrid, en el Gabinete del Médico Especialista, Preciados, 34 y 36.

Gabinete mecanoterápico de Madrid

Se advierte al público que esta consulta tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles dadas por ortopédicos, no por médicos.

Nuestro anuncio dice: Consulta médica especial, único medio de evitar confusiones demostrando ser médico quien las da.

Estación meteorológica de Segovia.

Observación del día 18 de Agosto de 1904
4 las nueve de la mañana.

Eurímetra reducida á 0°.....	678 95
Temperatura del aire.....	21'6
Id. máxima al sol del día anterior	43'5
Id. id. á la sombra.....	35'0
Id. mínima noche última.....	13'2
Id. id. á cielo despejado.....	12'0
Viento: dirección.....	S.
Fuerza aproximada.....	Calma
Lluvia caída en las 24 horas....	Nada.
Estado del cielo.....	Despejado.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 19
San Mariano ermitaño, San Luis obispo y San Rufino.

CULTOS PARA MAÑANA

En Corpus, culto diario el Santísimo Sacramento, de seis á siete de la tarde. Los domingos y días festivos habrá plática.

—El sábado dará principio el solemne novenario que los Rydos. PP. Misiones.

ros dedican anualmente al Inmaculado Corazón de María.

Concluirán estos ejercicios: Por la mañana á las cinco y media, durante la misa, se rezará el Santo Rosario y la novena, y por las tardes á las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, novena, sermon y reserva.

Se suplica á todos los asociados del I. C. de María la puntual asistencia á estos santos ejercicios.

ULTIMA HORA

(POR TELÉFONO)

Madrid, 18, 5 tarde.

De San Sebastián

No se ha telegrafizado ni telefoneado nada importante, pues el Rey no ha firmado hoy ningún decreto.

La recepción de hoy como jueves, ha resultado tan brillante como todas las celebradas.

Se ha verificado el banquete en el cual se han reunido los demócratas.

La comida ha sido servida por el restaurante Cantábrico y al final hubo muchos discursos.

Información

Hablando esta mañana el ministro de la Gobernación con los periodistas dijo á éstos que sentía lo que «El Imparcial» dice hoy refiriéndose á los sucesos de Alcalá del Valle y á la conducta del gobierno.

El Sánchez Guerra aseguró que no puede tomar á risa asunto en el que juega el nombre de la guardia civil, fuerza principal con que el Gobierno cuenta para mantener el orden público.

Respecto al nombramiento de un Juez especial para tan importante asunto, cree que es mejor lo propuesto por el señor Sánchez Toca, pues así se puede ha-

cer información simultánea en toda España.

En todo caso se felicitó de que la prensa en todas las ocasiones reconozca un talento superior en el señor Maura.

SRES. BOLDOS Y COMP.
Rambla del Centro, 37.
SRES. CEBRIAN Y COMP.
Puerta Ferrissa, 10.

En Madrid . . .

SOC. GEN. DE ANUNCIO
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barriovero, 7 y 9.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Montes, fotógrafo. -- Victoria, 11

Sucursal en La Granja, Plaza de la Fruta.

CALLOS! DUREZAS!

Cuidado con los muchos imitadores.
Nadie puede presentar un calicida tan eficaz como el nuestro para curar callos y durezas.

Una peseta el frasco!

En todas las farmacias y droguerías, Depósito central farmacia de E. ABRAS XIFRA, Argensola, 10 y D. M. Gargía, Madrid.

ABONOS MINERALES

EL PROGRESO AGRICULTURAL

Sociedad regular colectiva.

Fábricas en Miranda de Ebro (BURGOS)

Los abonos de esta casa son bien conocidos en esta provincia, por lo que no necesitamos recomendar su bondad.

Abonos especiales compuestos de cloruro y superfosfato de cal, a 10 pesetas saco de 50 kilos.

También tenemos otras clases de 9, 7, 6, 5 y 4 pesetas saco de 46 kilos, pero recomendamos muy eficazmente a los labradores se provean de buenas clases por serles beneficiosas a sus intereses.

Ofrecemos superfosfato, cloruro y sulfato de potasa, nitrato de soda y sulfato de amonio a precios económicos, y damos fórmulas a los labradores para que se elaboren el abono en su casa. Nosotros les analizamos las tierras gratuitamente.

Todos nuestros géneros se venden bajo garantía de análisis.

Descuentos por vagones completos y pago al contado.

La correspondencia: Sr. Director de «El Progreso Agrícola»

MIRANDA DE EBO

MATIAS LOPEZ

MADRID ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central: MONTERA, 25

TEMPORADA OFICIAL

TEMPORADA OFICIAL

Desde 1º de Junio á 30 de Septiembre

Abiertos todo el año.

BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.

Se venden frascos de Sulfuraria (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles, dirigirse al Administrador de los Baños, DON CARLOS LLAURODO.

Abiertos todo el año.

EMPLASTOS POROSOS de

Allcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).

Proporcionan alivio instantáneo.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplasto. Para

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Gláttica, etc., etc.

los emplastos de ALLCOCK son superiores a todos.



Donde haya dolor póngase un emplasto de Allcock.

FUNDADA EN 1752.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales.

Siempre Eficaces.

Es una medicina que purifica y limpia el sistema.

DE VENTA EN LAS FARMACIAS DE LA CIUDAD DE MADRID

Agencia en España: J. U. HACHETTE & C. Ediciones

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y

Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrítico, cura el 98 por 100 de los enfermos del es-

tómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disentería, dilatación del estómago, úlcera del estómago, nevrastenia gástrica, hiperlorrea, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la

acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor, infusivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de ex-

to seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos contrastantes. Exijanlo en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.

Calicida Abras Xifra

CALLOS! DUREZAS!

Estuche con frasco, pincel y prospecto, una peseta.

Es incoloro.

No duele ni mancha.

Calma el dolor á la primera aplicación, extirpando luego los callos y durezas.

EN SEGOVIA, en todas las Farmacias y Droguerías.

Servicios

DE LA
Compañía Trasatlántica.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 son: 2 y 30 Enero, 27, Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manilla, sirviendo por tránsito los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con tránsito para Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabral y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con tránsito en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con tránsito en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macorís, con tránsito en Habana. También carga para Margarita, Carúpano y Trinidad con tránsito en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casa Blanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y

pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convenientes para camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ica y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE. — La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales que recibirán y encaminará á los destinatarios que los mismos designen, las muestras y notas de precio que con ese objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

AVISO IMPORTANTE

Victoriano Leiva, anuncia la segunda remesa de melones y sandías, la que pone á disposición del público, y de clase inmejorable. Los melones á 20 céntimos kilo y sandías á 15 id.

Plaza del Azoguejo, frente á la Taberna de los Artistas, como en años anteriores.

Dinero

Disponible para negecios en pequeña escala.

Proposiciones: Lista de Correos cédula núm. 6.271, Segovia.

Ama seca

Se necesita. Inútil presentarse sin buenas condiciones y referencias. En la Administración de este periódico darán razón.

Ama de cría

Leche de un mes, desea criar en su casa, en Segovia, calle de José Zorrilla, número 132, bajo.

CÓLICOS DIARREA DISENTERIA

Crema de Bismuto

Medicamento herético, corta en breve plazo Cólicos, Diarrea, Disenteria, Gastrotritis, Gastralgias, Dolores de Estómago, Diarréas coleriformes.

LA CREMA obra con más rapidez que los polvos París, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias

Balneario de Liérganes

(SANTANDER)

AGUAS SULFURADO-CÁLCICAS SULFÍDEO-AZOADAS

Temporada oficial: 10 de Junio á 30 de Septiembre.

Las aguas de este acreditado establecimiento, por su particular composición y mezcla gaseosa, tienen indiscutible especialización en los padecimientos de la nariz, faringe, laringe, bronquios y pulmones, en todas sus fases. Aplicables igualmente á manifestaciones herpéticas, escrofulosis, padecimientos de matriz, riñones y vejiga.

Se remite Memoria á quien la deseé.

Magnífico Hotel, Capillá y Telégrafo.

MÉDICO DIRECTOR:

D.R. LAUREANO LOTERO FERNÁNDEZ

ITINERARIOS: Línea de Madrid á Santander (Estación de Boo) ó de Santander á Bilbao (Estación de Solares). Coches á todos los trenes en Solares y en Boo cuando los viajeros avisan con anticipación.

Infusivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en

48 HORAS

Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Cada Cápsula lleva el nombre

PARÍS, o más Volumen, y en las principales Farmacias.

